

陈吉宁:把民族工作与弘扬城市精神品格、推进人民城市建设、构建城市治理共同体结合起来

进一步打响“家在上海”品牌

上海市民族团结进步表彰大会举行,龚正主持,黄莉新朱忠明等出席

本报讯 上海市民族团结进步表彰大会昨天下午在上海展览中心举行。市委书记陈吉宁出席会议并讲话指出,要以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指导,深入学习贯彻全国民族团结进步表彰大会精神,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,全面落实推进中华民族共同体建设的总体要求,把民族工作与弘扬城市精神品格、推进人民城市建设、构建城市治理共同体结合起来,进一步打响“家在上海”品牌,携手共建各族群众和谐共融的幸福美好家园,更好展现民族团结进步的重要窗口形象。

市委副书记、市长龚正主持会议。市人大常委会主任黄莉新、市委副书记朱忠明,市领导赵嘉鸣、张为、李政、解冬、陈宇剑、金兴明出席,市委常委、统战部部长陈通宣读表彰决定。市领导为获奖代表颁奖,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向受到表彰的6个全国民族团结进步模范集体和6名模范个人,50个上海市民族团结进步先进

集体和100名先进个人表示热烈祝贺,向全市民族工作战线的同志们和关心支持上海民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,进一步强化道路自信、思想自觉,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,聚焦铸牢中华民族共同体意识的主线,全力推动新时代上海民族工作高质量发展。

陈吉宁指出,要更好传承红色基因、传承初心使命,引导各族群众坚定听党话、跟党走。努力创造高品质生活、发展全过程人民民主,让各族群众过上好日子、有更强获得感。讲好历史、讲好党的创新理论、讲好新时代上海城市发展的可喜变化,让各族群众不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义道路的认同,不

断提升民族自信心、自豪感,不断增强爱国心、复兴志。

陈吉宁指出,要着力构筑各民族共有精神家园。坚持以文化人、以文育人,深入抓好“各族青少年交流计划”的落实,把爱我中华的种子从小就植入孩子们的心灵。深入讲好民族团结故事,以润物细无声的方式和新颖的文艺表现形式,引导各族群众厚植家国情怀,推动“中华民族一家亲”。

陈吉宁指出,要深化各民族交往交流交融,实施好“各族群众互嵌式发展计划”,把服务做在前面,把重心放在基层,把融合作为落脚点。深化拓展共商共治平台,让各族群众当好主人翁,积极参加社区公共事务、公益事业、公共文化等活动,相互尊重、相互接纳、相互欣赏,促进各族群众共居共学、共建共享、共事共乐。

陈吉宁指出,要坚持“四个放在”,用心用情做好对口支援工作。坚持着眼于人、着力于人,聚焦教育、医疗等重点领域,持续用力、

下大力气做好人才帮扶、智力帮扶,把更多本地人才培养起来,打造更多“带不走”的工作队,让更多“种子”成为民族地区发展的“火种”。坚持互动互学、互助互惠,在产业合作、消费对接、文旅交流等方面加大力度,推动优势互补,实现发展共赢。要提高民族事务治理能力和水平,把民族事务治理纳入法治化轨道,依法保障各族群众合法权益。

陈吉宁强调,要坚持和加强党的全面领导,各级党委(党组)要担负起政治责任、主体责任,打牢根基、一贯到底,确保党的民族理论和民族政策到了基层有人懂,民族工作在基层有人抓、抓得好。要推动各方面更好为民族群众着想,多办实事、多解难题。各级干部要把民族工作放在心上、抓在手上,主动学习理论、懂政策、强本领,提高服务民族群众的能力。

会上,全国民族团结进步模范个人赵程、熊熊,全国民族团结进步模范集体、长宁区华阳路街道党工委书记白燕作了发言。

上海外高桥港区汽车出口量占全国超两成

比去年提前两个月突破百万辆

本报讯 (记者 郭剑峰)11月25日19时30分许,伴随着一阵嘹亮的汽笛声,在上海海关所属上海外高桥港区海关的监管保障下,“中远盛世”汽车滚装轮满载2730辆国产汽车,缓缓驶离上海外高桥港区海通国际汽车码头,开启了该轮首航秘鲁钱凯港的航程。据海关统计,今年前10个月,上海外高桥港区海通码头出口汽车107.7万辆,同比增长28.8%,比去年提前两个月突破百万辆。其中,电动载人汽车出口48.7万辆,同比增长了65%。

“秘鲁钱凯港开港后,中远海运汽车船

队首次开通了南美西航线,提供上海到钱凯港每月一班的稳定班期服务。目前,外高桥港区海通码头出口航线通达全球110个国家和地区,200多个港口,汽车出口量占全国超两成。今年以来,上海外高桥港区海通码头汽车出口量继续保持稳定增长,全年出口量预计将达到120万辆,这已经是连续第三年出口汽车突破百万关口。”上海外高桥港区海通码头运营部业务经理徐冰表示。

为助力国内汽车制造企业抢抓出口机遇,上海外高桥港区海关深入推进智慧海关建设和“智关强国”行动,不断提升口岸通关

效能,竭力打造进出口整车服务标杆口岸。“我们针对出口车企出口量大、通关时效要求高的需求,‘一对一’指导企业通过‘单一窗口’办理相关手续,不断强化平台服务能力,密切关注主要目的地国家最新技术法规动态,及时发布预警信息。在口岸通关环节,我们进一步优化企业进出口信用管理制度;同时,持续提升口岸智慧化、信息化监管能力,开辟‘绿色通道’,大力推行‘提前申报’‘运抵验放’等改革创新举措,保障国产汽车出口‘零等待’‘零延时’。”外港海关查验九科副科长姜义忠表示。



今日论语

近日,4名行人在沿着吴淞路汉阳路路口通过斑马线时,一辆银色小客车非但不礼让,甚至还加速绕行,险些酿成车祸。虹口交警事故审理大队找到车主,严肃告知其行为已经违反了让行规定,对其处以罚款一百元记三分的处罚。

斑马线为行人提供了一个明确的、受法律保护穿越马路通道。正常通行情况下,在斑马线上,行人享有优先通行权,驾驶员必须礼让行人,确保行人的安全,这在《道路交通安全法》中有着明确的规定。通过礼让行人,驾驶员能够显著降低行人因穿越马路而遭受交通事故的风险,增进驾驶员和行人之间的相互理解和信任,减少因交通问题而引发的矛盾和冲突。

驾驶员需自觉践行“车让人”责任,为行人创造安全出行环境。行人也需自觉遵守交通规则,为驾驶员营造畅通有序的驾驶环境。在日常生活中,一些驾驶员在斑马线前停车礼让行人时,会发现少部分行人边看手机、边过马路,影响了机动车的正常通行。

驾驶员和行人之间的礼让和自律行为是相互影响的:车让人,行人也要快步通过,不在人行横道上停留、刷手机等。在加强双向礼让的自律行为之外,交管部门可以通过探索使用智能信号灯,运用算法自主选择最优信号配时方案,最大程度平衡行人过街与车辆通行时间。同时,在路口增加一些禁停区等措施,增加机动车和行人的观察时间,并通过志愿者等引导,让通行更加安全和高效率。

“礼让”不仅仅是指司机对行人的让步,同样也包括行人对司机的理解和尊重。这是一个双向的、互动的过程,体现了交通参与者之间的相互关怀和尊重,只有当我们每个人都能够自觉遵守交通规则、尊重他人的权益时,才能够共同营造一个安全、和谐、有序的交通环境和社会环境,绘就城市亮丽“风景线”。

双向礼让,绘就亮丽「风景线」

方翔

“家门口”工博会多款新品首发

今天,2024上海未来岛第五届家门口工业博览会在普陀区桃浦镇未来岛举行。70余家新质生产力企业代表汇聚,打造集论坛、路演、新品发布、元宇宙逛展、打卡抽奖互动等多重体验的展会。多家企业举行新品全球首发,包括全自动烹饪送餐机器人、新能源汽车的终极未来轴向往磁通永磁电机、XR沉浸文旅体验产品、高精尖光学显微镜……

未来岛工博会举办4年来,线上线下累计参会人次超205万,促进区域30余家企业签约合作,促成相关订单额超千万元。图为观众体验8K魔控拼接融合器,它适用于大型会议、数字化展厅、演唱会等场景 本报记者 张龙 解敏 摄影报道



本报讯 (记者 左妍)2024年上海市医疗机构与医务人员健康科普影响力排行榜发布盛典昨天举行。现场发布医疗机构健康科普影响力指数排行榜50强、社区卫生服务中心健康科普影响力指数排行榜50强、医务人员健康科普影响力指数排行榜100强、区级医疗机构健康科普影响力指数排行榜30强、社区卫生服务中心医务人员健康科普影响力指数排行榜50强,以及抖音、快手、小红书、今日头条、微博、微信公众号、微信视频号、B站等八大新媒体平台的健康科普影响力指数排名前五。2023年全市医疗卫生机构健康科普累计获得百亿阅读数与播放量,超7000万点赞量。自2022年11月在全国首次发布医疗机

最新医疗机构与医务人员健康科普影响力排行榜发布 本市健康科普年度触达百亿人次

构与医务人员健康科普影响力指数排行榜以来,本市持续三年深入推进这项工作,并已成为《上海市爱国卫生与健康促进条例》健康科普影响力评价的一项制度性安排。目前包括36家市级医疗机构在内,全市共有414家公立医疗机构连续三年参与健康科普影响力评价,实现公立医疗机构全覆盖,并吸引部分社会医疗机构参与。全市医务人员科普热情空前高涨,2021—2023年,医务人员参与度分别递增46.6%和69.9%,尤其社

区卫生服务中心医务人员,2023年较上一年度递增334.2%。

市爱卫办副主任、市卫生健康委健康促进处王彤介绍,这一指数排行榜三年来持续完善和优化,最大限度体现上海医疗机构和医务人员开展健康科普工作的状况,得到各方广泛认可。通过卫生健康行政部门大力推进和各方努力,各级医疗机构与医务人员每年参与度呈翻倍增长,根据受众特点开展健康科普,不断提升健康科普影响力和传播效果。